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В якості патогенетичної терапії запальних захворювань респіраторної системи, 

які є найбільш поширеною причиною кашлю, необхідно включати препарати, що 

сприяють відновленню реологічних властивостей мокротиння і поліпшують дренажну 

функцію бронхів. Лікарі щодня стикається з проблемою вибору мукоактивних засобів. 

На сучасному фармацевтичному ринку існує безліч препаратів, що використовуються 

для лікування кашлю. Однак призначення синтетичних муколітиків вимагає 

диференційованого підходу з урахуванням небажаних ефектів кожного препарату. У 

той же час набули широкого поширення засоби рослинного походження, які за своїм 

відхаркувальним і муколітичним ефектом не поступаються синтетичним, а в деяких 

випадках - надають ще й додаткову протизапальну дію. З метою оптимального вибору 

фітозасобу від кашлю був проведений аналіз асортименту  відхаркувальних препаратів 

рослинного походження в Україні. 

Аналітичний огляд фармацевтичного ринку України проводили за даними 

офіційних джерел інформації про лікарські засоби: Державний реєстр лікарських 

засобів України, довідник Компендіум-онлайн, ІПС «Моріон».  

Номенклатура зареєстрованих в Україні відхаркувальних фітопрепаратів 

становить 120 торгових найменувань, які за АТХ-класифікацією відносяться до 

фрмакотерапевтичної групи R05 – засоби, що застосовуються при кашлі та застудних 

захворюваннях. Більшість з них належить до групи безрецептурних лікарських засобів. 

З них 60% препаратів закордонного виробництва. Більшість препаратів імпортні, що 

постачають фірми із країн Європи. Вітчизняні препарати переважно містять біологічно 

активні речовини з однієї лікарської рослини (75%). 

За лікарськими формами – найбільша кількість препаратів представлена у 

вигляді сиропів (30%). Препарати у вигляді жувальних таблеток, льодяників, пастилок, 

капсул кишковорозчинних (30%). Крім того, велика група рідких пероральних 

лікарських форм: розчини, краплі, настойки, екстракти, емульсії (26%). Лікарська 

рослинна сировина і рослинні збори складають 14%. 

В Україні представлений широкий асортимент відхаркувальних препаратів 

рослинного походження, що дає можливість персоніфікованого підходу при лікуванні 

кашлю. 

  


